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POLITIKAI NAPILAPRA.

..Közérdek“ hetenként hatszor

hogy Alfons herczegnek a spanyol szemet kapnának, a forradalmi elemek 
hadseregben nagy pártja van és az is pedig felhasználnák az alkalmat, hogy 
való, hogy az európai nagy-hatalmak a nép közvéleményében tért nyerj e-

. . a fiatal herezeg trónraléptét kedvező' 
lx leg fogadnák. Az esemény politikai 

hordereje iránt kétség fel nem merül­
het s igy nem felesleges azt vizs­
gálnunk, minő állást fognak a nagy­
hatalmak e ténynyel szemben most 

0 vagy annak idejében elfoglalni. Ben- 
tey nagyobb politikai lapok alakjában, mint j^nLet e tekintetben leginkább érde- 
reggeli lap egész Íren, hétfőn s ünnep utáni 
napokon mint esti lap, legnagyobb fél íren, 
tehát mindennap meg fog jelenni.

Midőn a politikai angag nagy tömege 
megkiránja, rendkirii/i mellékleteket is 
fogunk adni.

Vezérczikkei nkhen a politikai, 
nemzetgazdasági, pénzügyi és társa­
dat mi kérdéseket elsőrangú publicistikai 
erők fogják• tárgyalni.

Az országgyűlés, a bizottságok és 
pártétabbok tárgyalásairól hű értesíté­
sekkel szo/gálandunk.

.1 főráms ügyeit függetlenül az egyes

nek.
Németországnak és Ausztria-Ma-

giteni ? vagy egyedül a pénzforgalom las­
san fejleszthető szabályszerűségében, és a 
magán t akarékos .óig rendszeres ápolásában 
lehet és kell is keresni az egyedüli pana- 
ceát. Hogy az uzsora az egész országban

gyarországnak abban találkoznak ér- gyalázatos nyíltsággal űzetik 
dekeik, hogy mindkét hatalomnak ki-1 sAgügyi miniszterhez benyújtott törvény- 
vánni kell Chambord gróf és Don Car-! s*éki jelentésekből világosan kiderül. Az

közép erre hazafiasán megijed, nemes önfel- valakit endentiosus történetírással vádol- 
áldozással újra eláll e rósz politikai tervé- hatná.
tői s csinál egy uj kiegyezési programinot, És a „Hon“ erre a pártra fogja rá, hogy 
melynek alapeszméi, mint tudjuk, határo- ennek múltja és jelene kezeskedik a nem ­
zott ellentétei voltak a néhány nappal ez- zetnek arról, hogy a hazát megmentheti, 
előtt készített programúinak. Tisza László egy hosszú uj évi el-

Mert ez a küldöttségek által el nem 
intézhető közös kérdések eldöntését ő Fol­

ios ügyének bukását.
Különösen Ausztria-Magyarországn

! északi

mélkedést intéz a ..Magvar Volgái-“ szer­
kesztőjéhez. melyben szintén kiadja a vét­

kei a bécsi udvar és a közös külügy­
miniszter esetleges magatartása. A bé­
csi udvar kebelében két áramlatot le- cgak öriilket egy oly fordulatnak Spä­
het megkülönböztetni, valahányszor ny0l0rszágban, mely Don Carlos ügyét

130% a rendes kamat, betáblázott köl-
, , -im r csönökre. Mármaros-Szigethen 240 — 250nézve az európai béke tenntar-

és észak-keleti megyékben 80— s ég éve ruházta volna, míg a második javas- lasztási jelszót, hogy a hazát estik a

olv eseményekről van szó, melyek nem 
bírnak a provisorium jellegével, mint

tása életkérdés. Ebből önként követ­
kezik, hogy a közös külügyminiszter

0 ,,-ra, Maros-Vásárhelyen pedig 3(S00°/o-ra 
van betáblázva egy kölcsön. A határőrvi­
déken kétségbcejtőleg sorvaszt az uzsora. 
A képviselői körökben sokan az uzsora­
törvény visszaállítása és ezzel kapcsolat­
ban a törvényes kamatlábnak 12 1 ,,-ra való 

I fölemelése által vélnek segíthetni a bajon.

még jobban tönkre teszi azáltal, hogy
az európai udvarokat nem kényszeríti, ,,,,,, .

a minővel bírnak például a jelenleg, R repu1llivanu8 elvet pártolni a monar-! fAQlemelef alfű vélnf segltlu;tni :1 ^on* 
Európában a republikánus törekvések. I chikuselvvel szemben; ezentúl Spanyol- An"yi ^enyj hogy a kozvel°meny :l legna' 

hanem oly állapotokról, melyekről országban két monarchikus elv küzd 1 gyobb hgyele,nraul tckint Innulen mozga"
egymással: az alkotmányos monarchia 

I az absolutistikussal. Az európai kor-

X xzpárttöredékektől beható figyelem 
(/ont bírálat tárgyaira termijük.

Külföldi roratunk alaposan tájéka

azt lehet hinni, hogy állandók lesznek 
és magukat consolidálják.

Az első franczia forradalom óta 
legitimitás székhelye a bécsi udvar; Alfons jlerCzeg ügyét; az 

és itt egyesültek a politikai csel-

, nu ,iu.'vuiiioiiml^.-.<ii. xu európai 
a mányok ezentúl nyíltan pártolhatják

/olt
ebből Don

Carlosra háromló morális vereség, — 
ügyének győzelmét még inkább lelie- 

melyek Európában a legitimitás elvé-j tetjenné teszi és az európai béke fenn
1 szövénvek szálai és azon törekvések,

nagy

nek érvényre juttatására czéloztak. A | tartásának egy uja-bb biztosítékot nyújt.
B 1:iiliio’x'mmwztnrmm lisnrlsm tiv . f 1 , . * 1. .lehat eltekintve a liberális pl írási'múlja olrasónnkat a ril'gyeseménigékről s ])(icsj külügyminisztérium hajdan az

I európai reá éti ó gyupoutja volt, a hol sok^| niel vek -i közvéleménynek Ínyé- Püspök a tegnapi reggeli vonattal szintén önállósítsuk, műszaki csapatokkal és ágyúk 
menlielvet találtak a szabadelvű aspi-j^ leletnek de az országnak gyakorlati megérkezett és valószinüleg hétfőn teendi kai fölszereljük. Vájjon mennyivel nagyobi

örülni

eredeti levelezéseket hazaiul a 
európai f őrá fosokból.

1 árirataink s újdonság/ roratunk Vatiók mindennemű ellenei, a hol ultra- j % ? W’t '. r"°'* "",2. i.
a legújabb eseményekről gyorsan értést- mnntánok és minden ország legitimis- / ! Z" 1 n?, V . 'V , i i
, ,v ,. , , . 1 , T 1 x lehet az uiabb tordulatnak, mely a le-tendi ohasmnkat. tat egesz biztonságban tanácskozhat- "ive' i

.1 tudományos es közhasznú inti- p,k Itt a tranezia legitimistákat es a|®.... ......................... L„„:*„**„
spanvol karlistákat mindig tárt karok­
kal fogadták. A felséges uralkodóház, 
mely a világ minden dynast iájának.
ugv a benső disciiilina, mint az egy- ,. y- , 1 : emeléséből egy valódi haszna lehet öpa-
segí c nez\ e, példány ul szolgait, nem nyolovszágnak: s ez a carlistaháboru befe-
párt,dhatta a szakadást sem a franczia jezése. A trónkövetelő oldalán sok oly
sem a spanvol Bourbonházban és tenné- tábornok és tiszt küzd, ki a papi

iá rezünk az irodalmi, művészeti es szetszevüleg elfordult azoktól, kik a sza-
társaseleti mozgat mák’ hú tőikre s az erde- kadást előidézték. Azonban az utolsó
kés es tanulságos o/rasnuínyok gazdag tár- évtizedben a politikai helvzet egész
háza lenül.

lomra, mely az uzsoranyomor enyhítésére 
törekszik, noha érzi. hogy az enyhítő esz­
közök alkalmazása iránt vak hittel nem 
lehet.

lat ezt a két parlamentre bízta. oldali többség mentheti meg. ló jelszó
line! ez volt a második fényes bünbá- igazoláséira azonban veszedelmesen hamis 

natu a balközépnek, mely őt a haza sorsának argumentumokkal él. Először is azt Viliit ja. 
intézésére t öl jogosít ja ; mert ebből láthatja liogv „el tannak zálogosítva a magyar sz. 
az ország, hogy a balközép mindig rósz po- korona birtokai", holott ezeknek elzálogo- 
litikat űzött ugyan, de annak hibáit rövid sitéisárul — eddig legalább — az egész úr­
idon önmaga is beismerte s rögtön kész 
volt azt, (sokszor még roszabb politiká­
val) j ó vá tenni!

Aztán vegye tekintetbe a nemzet, hogy 
a mai ué az ügyi válságnak főoka a sokkal 
nagyobb mérvű állami szervezkedésben 
rejlett, mint a milyet Magyarország köz- korona nem ajándékozhat el államjószágot, 
gazdasági erői tartósan megbÍrhattak volna. Az argumentum teliéit veszedelmes. De leg- 
A bal közép múltja e szempontból is érdé- veszedelmesebb argumentuma a „görbe 

adatokat szolgáltat. Vegyük csak a v a s u t"-rendszert, melyről épen (Vsán y-

szágban senki se tini semmit, feil vannak 
zálogosítva igenis a magvar állam jószágai, 
melyek hogy más természetűek, mint a 
sz. korona jószágai, ezt, reméljük, tudni 
fogja Tisza László. A magvar állam nem 
teheti zálogba a korona birtokait, viszont a

Mihályi Gábor újonnan kinevezett levelez, holott épen (’sa
Les auatoKat szolgáltát. Vegyült csalt alva 
honvédséget. A balközép soha nem elege- ról

lugosi püspök ma tette le az esküt Ö fe'el- dett meg annak mai szervezetével, hanem I mely Tisza László befolyása által Torda 
sége kezébe. P ászt élv i Kovács János | szüntelen a mellett kardoskodott, hogy a rováséira, hol jiedig gazdag sóbánya volt, a

katli. honvédséget a közös hadseregtől teljesen
'Ö

ujonan kinevezett munkácsi görög

zetek és egyletek működését ismertetni 
s a szükséghez képest lelkiismeretesen ellen­
őrizni fogjuk'.

Mindenkor tekintettel leszünk a vidék 
ürdekt ire x hasábjainkat megnyitjuk a 
közönség jogos panaszainak: s felszólalá­
sainak.

országban, megnehezítette.

A „X. Fr. Presse“ e kérdésben követ­
kező véleményt nyilvánít: „Alfons trónra-

uralmat
rég clátkozá s Don Carlostól eddigelé csak 
azért nem pártolt el, mert a köztársaság­
tól fél. Ezek a tisztességes emberek most 
tömegestül szegődnek Alfons zászlója alá, 

Európában átalakult. Az osztrák ház s a carlista bandák maradványával köny- 
. Idm fogunk' tora liba egy rendin ül n— éíszmtcii elfognflta a licpsnuvoraillltás nven elbánnak. S ebben egy bizonyos vi- 

lekes társadalmi regényt <>1 vet és megosztotta hatalmát a jiarla- ] gasí{taló eszme rejlik s a beállott loidtilat
mik vérontás nélkül történte egy másikat

elvet es megosztotta hatalmat a parla- 
,MÁSOK PÉNZE“ Gabonau Emiltől menttel: azért ugv itthon, mint másutt

ZICHY CAMILLA jvlcs funlitiísiibiin.

Lapunk körül oly nagy számú s oly 
k i'oiö irodalmi h/ietsegeket sikerült eso- 
p'.-rt' • tanunk, lioipf bizton reméljük, mi­
szerint a mii rét t magyar közönség igényeit 
minden tekintetben kielégíteni képesek le­
szünk.

Előfizetési feltételek.
Budapesten, halhoz hordva es vidékre, postán küldve:
F.'Ui én-.............. 20 frt. .Yt iiyedérre . 5 frt — át.
hi'h'm■ ........... lo ,. Ei/ij hóra . . I „ 80 „

.1: előfizetési pénzek a ,,Közérdek“ 
kiadóliirataliiba igyefem-uteza 4. szóim 
intézendök.

Gyűjtőknek minden tízre egy tisztelet- 
példány jár.

I "aléki előfizetések legczélszeriibben pos­
tai utal rány nyal eszközöl hetük.

A „KÖZÉRDEK" KIADÓ-HIVATALA
I h l! A SKI. SS-1.1 Its CL A T eyyetem-utcza 4. sz.i

Budapest, január 2.

politika vezetésére nézve nem bir és 
gróf Andrássvnak egészen szabad keze 
van olv politikát folytatni, minőt 
A u s z t r i a - M a g v a r o r s z á g é r d e-

mondja, hogy országának missiója a 
Nem lehet többé semmi kétség azon katholika egyház világra terjedő befo- 

távirati jelentés vahalisága iránt, mely Kását cs a pápának világi liatal- 
Alfons hg Spanvolország királyává tör­
tént ki kiál tatását és az összes éjszaki 
é< keleti hadsereg általi elismerteté­
sét hirdeti. Annvit eddig is tudtunk,

m
2 V , ,7 "........: nyújthat az optimistáknak. A „N. F1 reie

tiszteletben tartja a nc-pkepviselo testű-1 preasv« ,a XIX. század haladásába vetett 
letek határozatait és nem fiz többe házi hitet legkevésbbé sem rendíti meg azon 
politikát. körülmény, hogy Manzanares régi meleg

Az ultramontán legitimista áramlat Kszkébe újra egy Bourbon ült be. A 
a bécsi udvar kebelében még mindig,llll< Ilk< t >Lm'

létezik, de semmi befolyással a kiilügvi ,
l j ev első napján a Deak-part Deák­

nál. a bal közép tagjai pedig Tisza 
Kálmánnál tisztelegtek. Ez ünnepélyes 
alkalom lefolyásáról alábbi tudósításunk

1 i I részletesén szól. Tisza beszéde, melyetkeinek szempontjából helyes- , *
i.wi 1 r ,. zV , . ,»ti i V arady (i. üdvözletére válaszolt poh-n ek talál. Magatói értetődik, hogy I . . , . ,
,r « 1 , 1 , 1 <• tikui íelentősegü.grot Audrassy b monyára soha sem te- •’

ledi a kíméletet, lelylyel a személyes;
érzelmek iránt t/atozik, és kerülni fogja Az uzsorakérdés tárgyában ma dél­
ezeket megsérteni, ha kötelessége és a után 5 órakor az igazságügyminiszterium- 
körühnények erre nem kénvszeritik. ban az igazságügyminiszter elnöklete alatt 
A közvélemény sem Magyarországon, tartandó enquettra meghivattak Kautz 
sem Ausztriában nem óhajtja (’ham- j Gy., Korizmics László, Veninger X incze, 
hord gróf és Don Carlos ügyének gyo- Daruváry Alajos, Sárkány J., Csengery 
zelmét. Soha trónkövetelők nem nyi- Antal, Kochmeister Frigyes, Strasser Ala- 
latkoztak Őszintébben. Mindkettő azt jós, Hajós József, Horváth Boldizsár, Mó­

ricz Pál, Wahrmann Mór. A pénzügymi­
niszter meg nem jelenhetvén, Madarassy

agyobb
le az esküt. deficittel küzdenénk ma, ha a bal közép e

— nagyszabású hazafisága érvényesül vala?
V podgoriczai ügyre vonatko- azért a balközép múltjának e pontja is 

zólag a bécsi „Presse ‘ Zárából azon hirt ér-dem a haza körül, mert sokkal többet 
veszi, hogy a török-montenegrói bizottság tett föl nemzeti erőnkről, mint a mennyit
működése teljesen meghiúsult. A bizottság .1 • i ,..... . . ° p ez megunhat,torok tagjai a montenegroiak áltál követelt
elégtételt nem adták meg,mire ezek a tár

Ö
Es mily

gyalási termet elhagyták. Montenegróban mennyi

„güriieség előnyeiben részesült“, a miért is 
Tisza László majd hogy meg nem bukott 
fordán. Különben a levél nvolez hasáb­
ból áll.

Újévi tisztelgés Deáknál és 
Tiszánál.

A Deák-párt mint minden évben, most 
lerótta vezére iránt a tisztelet és szerc-

íiatt nagy ingerültség van.

diplomatád hajlékonyságot,
opportunitási érzéket tanúsított ................... ,

in.......... , , ... , tét adó iát ui vei üdvözletevei. Mint elevelailkozepunk az elvek korul is. Gondoljunk J J
________ , . , , , , ., „ 1 megallapittatott, a kepviselőhaz társalgó-csali vissza a jelen ev kezdetere, midőn a 1

Budapest, jen. 2. coalitionalis csemete virítani kezdett. A te”neb.en gyiilt,‘k össze, a párt tagjai kö-
, , ............. , ■ 1, 1 1 1 zül mintegy 15U-en, s gróf Pejache-Az újévi lapok egyhangúlag a jovo va- bal közép chance-ai emelkedtek; a kor- , . ... L . , .

1 ’ í • í <» im 1 \ * 1 1 1 ' 1 • . ' iii •• r 1 • 1 v 1 c s Cí o. \\ c n c k li o 1 hí ki v ptele * c i >ilasztas esélyéivé! toglalkoznak. A )óbból- manyba jutás a balkozep nagypolemikus ve-
, , '. ••11-111 ' -1 • 1i„ -ril ói 1 tii miniszterek valamennyien. Bizonyos üane-dalialc a mi vezerczikkunkkel egyezoleg zere előtt nem latszek lehetetlennek. Akkor ; J

pelyesseggel vonult ki ’ " 'n diszes testület, a 
kópviselőházból Deák l-'erenez lakására, 
hol egy nagyeli 'illő-szobában csoportosul-» viuin^i uuuii. ixnivui L-caivuil y i tv , ,, . . . . ... . . ,

. ., . , ,, tak. L .<zoba választja el a haza bölcse laka-

összetartásra buzdítják a kiegyezés híveit, ám csak úgy dobálta Csernátony a lyukas 
A balközép közlönyeinél az önbizalom mogyorót, melyet a szélsőbaloldal fiigget- 

szokatlan mérvével találkozunk. A „Hon“ lenségi dühvei ropogtatott. Akkor csakúgy
határozottat! knelenti, hogy az ország mai jarta „az ulok es körülmények eszelyes tckin- . , ,, ,,

J , ° , , „ . , £í ....A..,,,, sat h z c 11 Kálmánétól. Megérkezve, Ko-a balkozep-part es tétbe vétele“, „a közjogi törvény modosi- , , , -1 , ' . -vacs L -i «? ! o 1»
kormányra le

helyzetében egyedül 
politika van arra hivatva, hogy a nemzet 
körülte csoportosuljon s megmentse a ha­
zát. A „Hon“ e büszke nézetének igazolá­
sára a hal közép múltjára s jelenére hivat­
kozik, de vájjon a nemzet többségét meg 
lehet-e nyerni oly múlttal és jelennel, mely 
következő:

Emlékezzék meg a nemzet a baloldal 
18IÍ1-ki határozati politikájára. Az or­
szággyűlésen tagadhat lan többségben volt

tásánál elsőbb föladatok
pünk ezen az alapon is“ s több eféle. Ma
már más húrokat penget a balközép. Az ,
„.. .. , ° . ,.,n , I Deák kilépett, liogv„xLllenor“ nem atalla a minap férfiasán be- |

vallani, hogy az ő pártja testestül lelkestől 
azon politikai elveket vallja, melyeket a 
függetlenségiek hirdetnek. Hogyan rimel 
ez ? Csakúgy, hogy mikor a mogyorós tak­
tika napirenden volt, akkor a balközép 
loyalist bódulattal a Felségnek beszélt, ki

a határozati párt; hatalmasan küzdött Tiszát magához hi \ alá; ma pedig azon 
az akkori Deák-párt föli rat i javaslata j szélsőbaloldali választókhoz beszél, kik 
ellen. De jött a szavazás napja, 
észreveszi a baloldal, hogy politikája rósz.

államtitkár által fogja magát képvisel­
ni á t restaurálni. Mi következnék eb-1 telni. Az enquett tárgyalásai azon két j dig, 
hői ? Elet és halálba réz a latin és irányban fognak mozogni, hogy lehet-e a sül, 
germán faj túlnyomó többsége közt;1 tényleg nyomasztó uzsora-nyomoruságon 
a reactionárius elemek Ausztriában vér- j kormányzási vagy törvényhozási utón se- z q‘

A MASOK PÉNZÉ.
REGÉNY.

Irta: GÁBORI AU ÉMILE.
Franciáiból fordította: ZIC1IX CAMILLA.

I Az élő fabábok.
II.

Attól függ, hol és mikor ej tétnek ki, 
de vannak szavak, melyek olykor irtóztató 
jelentőségre jutnak. E rendetlen ebédlőben 
e megrémült emberek között a szó „rend­
őrség“ oly hatással volt. mintha a mennykő 
csapott volna le közéjük.

— Ne nyisson ajtót, parancsol a Ma- 
xence a cs lédnek, ne nyisson ajtót akár­
hogy csengetnek vagy dörömbölnek. In­
kább hadd törjék be! . . . .

Maga, a rémület nagysága, bizonyos 
erélyt kölcsönző Favoralnénak. Férje elé 
vetve magát, mintha saját ü stével védeni, 
takarni akarná, kétségbeesetten kiálta:

— Téged akarnak letartóztatni! Vincze, 
jönnek; nem hallod őket?

Férje mozdulatlan állt helyén, mintha 
a földbe gyökereznék.

— Így kelle lennie! szólt.S a reményt 
veszített nyomorultnak kifejezésével, ki 
lemond a küzdelemről, ki átadja magát 
végzetének, folytató:

— Legyen ! Fogjanak el, legyen vége, 
egyszer valaháva. Élég volt ennyi kín és 
aggály, ennyi elviselhetetlen kétséges vál­
ság. Belefáradtam végre az örökös tette­
tésbe, ravaszkodásba, hazugságba, csalásba. 
Fogjanak el! . . . Alig van szerencsétlen­
ség, mely valóságban csekélység ne volna

a bizonytalanság kínjaival szemben. Most i kérlek, kímélj meg bennünket azon iszonyú 
már nincs mitől félnem. Evek óta előszűri kíntól, hogy téged börtönben tudjunk . . . | elég

veszélybe sodorhatná a hazát. S 'e döntő 
pillanatban megriad elveitől: átengedi a 
tért a többségnek. E lemondásban a rósz 
politikáról oly hazafiságot tanúsított balol­
dalunk, hogy magát a nemzet hálájára ér- 
demesité.

Jött a kiegyezési korszak ; a Deák­
párt kiegyezési tervével szemben a balkö­
zép csinál egy nagy pvogrammot, mely a 
balközépi publikumnak nagyon tetszett ad­

uiig el nem olvasta. De egyszerre ki­
sül, ország-világ hirdeti, hogy a balközép 
t rvében ott rejlik az „absolutistikus tető- 

(absolutistische Spitze“) réme. A bal­

szerencsére, van nálam

s ekkor Tiszát még eddig nem akarták magukhoz 
hívni.

Ne feledjük azt sem, hogy ma, midőn 
bel viszonyaink ziláltak, midőn iniudenek-
fölött első föladatunk pénzügyeinket rendbe 
hozni, közigazgatásunkat reformálni, mi­
dőn nem lehetünk elég takarékosak állam­
háztartásunkban : a balközép még most 
is az önálló nemzeti hadseregnek rendkívül 
költséges eszméjét [lengeti. Midőn minden 
baj ránk zúdult, a balközép azt tanácsolja 
a nemzetnek, hogy még az eddigieknél egy 
sokkal nagyobb bajt, t. i. a közjogi ki­
egyezés fölötti harezot vegyük nyakunkba.

íme! ezeket nem mondja ugyan a „Hon“; 
de bátran elmondhatná, anélkül, hogy

VáC? !J t\ a T» I Ó I!‘íZ^1 jT**» 

öreg urnák, hogy a Deák-párt testületileg 
jelent meg vezérénél tisztelegni. A mint

az üdvözlőket fo­
gadja, a nagy termet hatalmas éljon-kial- 
tás rázkódtatta inog. Ekkor Bá n ó József, 
a Deák-kör elnöke, ki már előbb figyelmez­
tetve volt, hogy rövid beszédet mondjon, 
következőleg üdvözölte a párt szenvedő 
vezérét.

l isztéit képviselőtársunk, tisztelt bará­
tunk ! „Mentői régebb idő óta fosztott meg 
a sors bennünket azon örömtől, hogy téged 
körünkben tisztelhessünk, annál élénkeb- 
beu élt bennünk azon vágy, hogy mi, kik 
itt vagyunk, távollevő képviselő-társaink 
neveken is, kijelentsük előtted a mai újév 
alkalmából legőszintébb szerencse ki vá Há­
tainkat, kijelentsük mély tiszteletünket és 
tántorithatlan ragaszkodásunkat; s kije­
lentsük legforróbb óhajtásunkat: vajha a 
mindenható egészségi állapotodat minél 
előbb egészen jobbra fordítaná; mert a ha­
zának a te egészségedre igen nagv szüksége 
van.

Fogadd szívesen tiszteletünknek ezen 
csekély, igen egyszerű, de igen őszinte 
nyilatkozatát, és tarts meg bennünket ezen­
túl is nagyrabeesült barátságodban. A mi 
legfőbb legelső kívánságunk pedig ezúttal 
az, hogy visszanyert egészségedben a gond­
viselés téged sokáig éltessen".

ii volt gondnok;

fogok ismét aludni ez éjjel!
Észre sem vévé, mily félemletcs be­

nyomást tettek szavai vendégeire.
— Azt gondoljátok, hogy zsivány va­

gyok, tévé hozzá, no hát! nyugodjatok meg. 
— Itt az igazság! Megadom az árát! . . .

De most oly érzelmeket tételezett fel 
nálok,m lyek már nem léteztek keblükben. 
Megfeled kezének jogos és bőszült harag- 
jókról, valamint elvesztett pénzük feletti 
aggályukról is. A végveszedelem perezében 
egyszerre felébredt leikökben a múltak 
emléke s azon erős, szívós szeretet, mely a 
hosszas megszokásnak s a folytonos szives 
szolgálatok kölcsönösségének eredménye. 
Bármit követett légyen el Favoral ur, e 
perezben csak a régi barátot látták benne, 
ama szives gazdát, ki velők megosztó ke­
nyerét, azon férfiút, kinek becsülete egész 
e szerencsétlen estig minden kételyen fe­
lül állt.

Körülfogták halaványan, megrémültén.
— Megőrült e, szólt hozzá Desormeaux 

ur. Be akarja-e várni, inig elfogják, mig 
börtönbe vetik, s a fenyitőtörvónyszék pad­
jaira hurczolják ? ....

De ő csak fejét rázta s bárgyú makacs­
ság hangján felelt:

— Nem megmondtam-e, hogy minden 
ellenem van ! Ám jöjjenek, tegyenek velem 
kényök-kedvök szerint ....

í— És neje, és gyermekei, maga szeren­
csétlen! unszoló Chapelain ur, a volt 
gondnok ...........

_ Kevésbé lesznek-e becsületvesztet­
tek, ha meg nem jelenésem következtében 
ítéltetem el?

_Vincze! nyűgé kinosan, az istenre

O megátalkodottal! hallgatott. Leánya 
Gilberte, térdre rogyva előtte, kulcsolt 
kezekkel kérő:

— Apa! könyörülj meg rajtunk!
Egész teste megrázkódott. Az aggoda­

lom és szenvedés leírhatatlan kifejezése 
vonaglott végig vonásain, s alig érthető 
hangon dadogó :

— Ah! Ti kegyetlenül meghosszabbít­
játok szenvedéseimet. Mit akartok velem ?

— Menekülnie kell! szólt határozottan 
Desclavettes ur.

— Merre? Mi kép ? Azt hiszi-e, hogy 
nem intézkedtek, hogy az utak nincsenek 
elzárva már?

Maxence egy vad mozdulattal szavába 
vágott:

— Nővérem szobája, szólt, a szomszéd 
ház udvarára nyílik ....

— Igen, de a második emeleten vagyunk.
— Se baj ! Azon segítek.
És nővéréhez fordulva
— Jer, Gilberte, folytató a fiatal ember, 

jer, te világítani és lepedőket fogsz nekem 
adni ....

Elsiettek. Favoral asszony, egy remény- 
sugárt látott derengeni.

— Meg vagyunk mentve ! kiáltó.
— Mentve! ismétlé gépiesen a pénz­

tárnok.
— Igen, mert kitaláltam Maxence ter­

veit ...........De értsük meg egymást..............
Hová fogsz menekülni ?

— Az istenért! Tudom-e ? ....
— Tizenegy óra öt perczkor egy vonat 

indul, ne feledjük el, szólt bele Desor­
meaux ur ....

De e vonatra pénz kell, vágott szavába

Es megfeledkezve elveszett zázhatvan-
ezev frankjáról, tározója után nyúlt. Fúvó­
ra iné közbeszólt:

— A szükségesnél többel rendelkezem.
Es felvevő az asztalról s férjének oda 

nyújtó a csomó bankjegyet, mit a Köl- 
e s ü n ö s hitel b a n k igazgatója távozása 
előot oda vetett.

Egy dühös mozdulattal cltaszitá ma­
gái >1.

— Inkább megdöglöm éhen! kiálta. 0, 
az a nyomorult, az ... .

De itt megállt és csendesebben szólt 
n jéhez:

— Rejtsd el e bankjegyeket s holnap 
Maxence vigye vissza Thaller bárónak.

Erősen csengettek.
— A rendőrség! nyűgé Desclavettes 

asszony, kit ájulás környezett.
— Én alkudozni fogok velők, szólt he- 

v sen Desormeaux ur. Szökjék, Vincze, 
hamar, ne vesztegeljen egy perezig sem...

Ei az előszoba felé rohant, mig Favo- 
ralné férjét Gilberte kisasszony szobája 
felé: vonó.

Maxence ezalatt éji oly gyorsan mint 
erősen, négy lepedőt végénél fogva egy­
máshoz kötött s ezeknek hossza teljesen 
megfelelt. Ekkor ablakot nyitott és szem­
ügyre vévé a szomszédház udvarát.

— Senki! — szólt megkönnyebbülten. 
Mindenki ebédel. Sikerülni fog.

Favoral ur tántorgott mint a részeg. 
Vonásai iszonyúan átváltoztak. Hosszasan 
nézve nejét és gyermekeit:

— Istenein! rebegé, mily sors vár 
reátok!

— Ne féljen semmit, apám, mondó most

Maxence. Itt vagyok én. Sem anyám, sem 
nővérem nem fognak nélkülözni semmit...

— Fiam! . . . . ismétlé a pénztárnok, 
gyermekeim !...........

Es elfojtott hangon tévé hozzá:
— Nem vagyok méltó sem szeretetökre, 

sem áldozatkészségül ke .... Oh én nyo­
morult szerencsétlen! .... Orömtelen éle­
tet, színtelen ifjúságot teremtettem nektek. 
A szegénységnek minden megpróbáltatását 
reátok mértem — mig én! ... Es most 
nyomort és egy becstelen!tett nevet hagyok 
reátok ...........

— Siessen, apáin, unszoló őt Gilberte 
kisasszony.

Úgy látszott, nem birta elszánni magát.
— Pedig borzasztó, folytató, most igy 

elhagyni benneteket. Mily elválás! — Ali! 
százszor édesebb volna a halál. Mily emlé­
ket hagyok hátra nálatok ? Igaz, nagyon 
bűnös vagyok, de nem annyira, a mint azt 
hiszitek. Fin fizetek mindnyájukért. Ha 
legalább az igazat tudnátok! De vájjon va­
laha ismerni fogjátok-e? Nem látjuk egy­
mást soha többé ....

Neje kétségbeesetten ragaszkodott hozzá.
— Ne beszélj igy, szólt fuldokolva, Bár­

hol találj ’menhelyet, utánad megyek. — 
Egyedül a halál választhat el egymástól. 
Mit bánom ón, te mit vétettél s a világ mit 
mond ? Feleséged vagyok. Gyermekeink 
eljönnek velem. Ha kell, átmegyünk Ame­
rikába; megváltoztatjuk nevünket,dolgozni 
fogunk ....

A behallatszó dörömbölós a külső ajtón, 
mind durvábbá, hevesebbé vált, mig De­
sormeaux erélyes hangon folytató az alku­
dozást.

— Nincs más mód, szólt most Ma­
xence.

És legyőzve atyja végső ellenszegülé­
seit is, átköté annak derekát a lepedők 
felső végével.

— En most le fogom önt ereszteni, 
apám, mondó neki, és a mint a földre ér.
leoldja derekáról a csomót.__Vigyázzon
az első emelet ablakaira. Ne bízzék a ház­
mesterbe és ha kiért végre az utczára, vi­
gyázzon, ne gyorsítsa meg lépteit ... Men­
jen ki a boulevardra, ott hamarább el fog 
tűnni a tömegben.

A zaj az ajtó előtt egyre nőtt. Kétség­
kívül betöretik, ha Desormeaux ur rá nem 
szánja magát annak felnyitására.

A gyertya eloltatott. Leánya segiségé- 
vel Favoral ur az ablakpárkányra szállt, 
mig Maxence két kézzel tartó a lepedő­
kötelet.

— Könyörülj meg rajtam, X’incze, kér­
lek, irj nekünk, esdekelt Favoral né. Iste­
nem ! Hisz nem fogok élni, a mig bizton­
ságban nem tudlak.

Maxence lassanként leereszté a lepedő­
ket; két pillanat alatt Favoral ur leért az 
udvar kövezetére.

— Itt vagyok! — ... szólt halkan.
A fiatal ember lázas sietséggel felvonó 

ismét a kötelet, és az ágy alá dobi.
De Gilberte kisasszony addig az ablak­

nál maradt, mig felismerő atyja hangját, a 
mint ajtót nyittatott és meghalló a szom­
széd ház nehéz kapujának csukódását.

— Meg van mentve! kiálta.
Ideje volt. Desormeaux ur végre kény­

telen volt engedni — a rendőrbiztos be­
lépett.

(Folytatása köveik.)
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Deák láthatólag meg volt indulva. A 

meghatottság és betegsége okozta gvonge- 
sége miatt csak alig érthető, halk hangon
következőleg válaszolt:

„Bocsássatok meg, hogy igen röviden 
mondjak köszönetét zives baratsagtokert. 
Mennyire becsülöm en ezen barátságot, 
szükségtelen mondiinom,eleiemnek t z ^^ 
dűli örömét képezi. Tartsátok meg azt 
irántam ezután is, — az Isten áldjon meg
titeket.*'. , , .

A képviselők mélyen meg voltak nnt\.
Deák Ferencz megjelenése fölött halk 
hangja által, mert bár mindenki tudta, 
hoo-y Deák mennyire szenved, azok azon­
ban.' kik régebben nem látták, meglepetés­
sel tapasztalták, mily nyomokat hagyott a 
hajdan oly vig kedélyű emberen a be­

tegség.
Deák — szokás szerint kezet szorí­

tott mindenkivel, azután — szobájába vo­

nult viszsza.

rak or a

minden államintézmény közvetve viselhet 
kisebb vagy nagyobb mértékben az állam 
pénzügyeire befolyást: mégis az inkább po­
litikai fontossággal biró módozatok közvet­
lenül most. ide nem tartoznak, és különben 
is bármi legyen valakinek nezete politikai 
szempontból, ezen módozatokról, johisze- 
müleg alig fogja tagadhatni bárki is, hogy 
azon párjŰhogy azok, luk hazank ügyei 
akketí^to^k már akkor megvetettek a 

alapjat. r
Me»y6Mtték az által, hogy túlságosan 

nagy “nótát vállaltak el, meg az áltál, 
hogy államadóssági járulékok czimen, a

mielőbb meg,torttpi-

több terhet vállaltak el, mint a 
országnak a nemzet anyagi viszonyai

! UH

A balközép tagjai d. e. 11 or 
körből kiindulva Tisza Kálmán la kasara 
mentek, a Sándor-utczai gr. Degen teld pa­
lotába, hol a pártvezért V á r a d v Gabor, 
a balközép körének elnöke üdvözle:

„Mióta hazánkban az alkotmányos elet 
a politikai küzdelmekkel karöltve meg­
újult, 1867 kivételével nem állottunk oly 
nagy fontosságú évvel szemben, szólott 
Várady, mint az, melynek küszöbére 
ma léptünk.

Eltekintve a jövő évi költségvetés leg­
közelebb bekövetkező tárgyalásától, a | eJhitette, hogy 
melynek alkalmával először lesz nagyobb 
mérvben megkísérelve az általunk ölj lég 
követelt takarékosságnak tényekkel megtes­
tesítése; eltekintve a nagy horderejű ado- 
tör vényja vasiatok tói. a melyeknek jól vagy 
roszul megoldásától igen sok tekintetben 
függ hazánk anyagi emelkedése vagy síi Ije­
dőse, előttünk áll ez évben a képviselők 
választása azon országgyűlésre, amelynek 
nemcsak nevezetes, általunk rég sürgetett 
balreformok valósítása leend egyik tőfel­
adata, hanem amely a törvény értelmében 
is némely közjogi kérdés tárgyalását, revi- 
slóját s megállapítását sem utasíthatja el 
magától. Aztán Tisza vezeri szerepét jelle­
mezve, következőleg végzé beszédét szó­
nok : ...

Kívánságunk az, hogy mielőbb egyesül­
jenek a képviselőháznak, országgyűlésnek 
és az egesz országnak jobbjai

melyek pedig, miután egyszer a magyar 
törvényhozás által elvállaltatnak, —- min 
den körülmények között fizetendők,

mennyit az 
között

elvállalni szabad lett volna; és tették ezt 
uc-y hoo-y a nemzet már előre lemondott 
a kamatreductió folytán beállható haszon­
ról. a mely reductió később - bar burkolt 
alakban — bekövetkezvén, évenként több 
millió megtakaritását eredményezte Ausz­
triának ; megvetették továbbá az altat, 
hogy többet ne említsek, hogy akkor épen 
ugv, mint azóta elmulasztották Magyai- 
ország hitelviszonyait rendezni, és az ide­
gen nyűg önkénye alól kiszabadítani. ,

De ha igy le volt is téve alapja a pénz­
ügyi zavaroknak, még nem kellett volna 
azoknak csupán ezek miatt ily rohamosan, 
ily nagy mérvben bekövetkezniük.

Hogy ily rohamosan, ily nagy mérvben 
következtek be, annak legfőbb oka nézetem
szerint a következő. ,

A kormány és a többségben levő, tehat 
ralkodó párt, utoljára talán önmagával is 

az ő kormányzatán kit ül 
nincs üdvösség és miután egyszer ezt mint 
csalhatatlan tételt felállítania sikerült, a 
kormány, nehogy veszélyeztesse állását, 
nem mert sem valaminek meggatlasa, sem 
valaminek keresztülvitele ezéljából őszin­
tén és erélyesen tanácsolni a koronás király­
nak, habár ezt tennie a trón es haza érde­
kében lett volna is — mihelyt attól kelle 
tartania, hogy ez által a törvényhozás 
egyik vagy másik részét vagy az ausz­
triai befolyásos köröket magától elidegeníti 
és hasonlóképen nem mert akadályozni, és 
nem mert sürgetni más — hogy úgy mond­
ám — tisztán belügyi dolgokat, ha szinten 

ezt tennie ismét a trón s az ország érdeké­
ben állott volna is, mihelyt attól kelle tar­
tania. hogy ez által magára haragítja az 
orszáo- valamelyik befolyásos osztály át, \ agy

látnék abban, ha ez 
hetnék.

Eo-yfelől meggyőződésem, hogy m Ili­
den nap, a mely alatt ez ingatag állapot­
ban maradnak az ország ügyei, drágab iá, 
nehezebbé teszi a kibontakozást, és m is- 
felől csak ha határozott irány s arra ala )i- 
tott csoportosítás történik előzőleg, csiak 
akkor merem teljes biztossággal válni, 
hoo-y az uj választások megadjak azt^ a 

szükség van, — adnak egy compact 
a mely mellett gyorsan, végj le­

gesen és sikeresen lehet haladni hazánk 
ügyeinek rendezésében, a magyar állgm 
léteiének és létének biztosításában.

— A magyarségében estélyt rendez.
<r a zd asszonyok orsz. egyesülete 
f. év január 17-kén a redout összes termei­
ben nagy álarezos bált rendez, hogy a jo- 
védelemből árvaházukba még 40 árvát föl- nose„ 
vehessenek. — A nyíregyházino 

16-dikánegylet január lb-üiKan „karton-bált
rendez. . , , ,

ügyetlen tolvaj. Nyitran egy fiatal leány
állít be az aranyműveshez. Karika gyűrűt 
kér, de a hat forint árat drágálja s eltávo­
zik. Alio- huzza be az ajtót maga után, az 
ékszerész látja, hogy két gyűrűje hiány­
zik. Kevés perez múlva visszajo a leány, s 
az előbb drágáit gyűrűt megveszi. Az ek-

Éllenkező esetben megeshetik, hogy az szerész számon kérii tőle' “ Y^elíef’éo-
leany tiltakozik a gyanúsítás eiten, es

múlva egy másik

.id­illire
többséget

Az udvari bál — mint értesülünk — eho 
9_én foo- Budán a várban megtartatni. Hi­
vatalosak lesznek az összes képvisefokon 
kívül a hivatalnoki kar és hadser g >

Kettős öngyilkosság. Braunschweigban egy 
szabadságolt huszár főhadnagy, D e 11 u s 
előbb porosz alattvaló, szolga,aval együtt 
vécret vetettek életüknek. A két szeien- 
csétlen szobájában egy üveg strychmnt 
találtak Tettük indoka eddig ismeretlen.

A szerencsétlenség ritkán jő egyedül. E 
közmondás igazsága, fájdalom, újabban is 
bebizonyult. Alig jelentettük a nagy angoi 
vasúti szerencsétlenséget, melynek

küszöbön

u j képviselőház képe nagyon is hasonlítani 
fog a mostanihoz, s ha nem mondom is, 
hogy ez hazánkat, a magyar parliamenta- 
rismust végveszélybe dönti, — mert eze­
ket nem tartom oly könnyen végveszélybe 
dönthetőknek, — nem tagadhatom el még­
is, hogy mindkettő szempontjából csak ká­
ros lehetne. . , . .

Hogy lehető-e ezen időleges iranyki- 
tüzés és csoportosítás, ez csak egytől függ.

Att<>l ugyanis, vannak-e a képviselő­
házban — tekintve most minden pártot és 
pártányalatot egy iránt — elegendő szám­
mal oly hazafiak, kik nem kívánva egymás­
tól elveik feladását , nem a lemondást, 
azoknak annak idejében szóbahozásáról es 
érvényesítésének megkisértéséről, — de be­
látva azt is, hogy azok valósításának alap- 
feltétele, hogy hazánk bajaiból kimentes­
sék, hogy alkotmányunk megszilarditas- 
sék; képesek kezét fogni nem egyik vagy 
másik párt uralmának megerősítésére vagy 
egyoldalú megalapítására, de a hazának 
jelen komoly bajaiból kimentésere s a káros­
nak bizonyult rendszer és uralom megvál­
toztatására.

Ha vannak ilyenek, lesz alkalmuk a 
képviselőházban, a közelebbi nagy fontos­
sá o-u tárgyalásoknál es szavazásoknál azt 
nyíltan az ország színe előtt bebizonyítani. 
Nekünk erre nincs újabb szükségünk; mi 
ezt már előbb bebizonyítottuk a magunk 
részéről, s bizonynyal örömmel fogjuk üd­
vözölni azokat, a kik ezt megteszik. Ha 
pedig ez nem történik, akkor nincs más, 
minthogy tisztán politikai f o- 
fásnak tartsunk minden ily 
irányú magánbeszélgetést, s 
megtenni a magunkét ezen viták folyama 
alatt, — és odairányoznunk törekvésünket, 
liogv az uj választásoknál legyen az ered- 

’ny elérhető, s egy a jelen rendszert és 
muráimat megszüntetni kívánó többség 

ilakitható.
m á r a

távozik. Néhány nap
ékszerésznél jelentkezik egy fiatal leány, es 
— gyűrűt akar eladni. Az aranyműves föl­
ismerte a társától elorzott ékszert, s bizo­
nyos ürügy alatt magánál tartotta. Másnap 
kijelenti az eladónak, hogy az ékszer nem 
aranv. A leány dühbe jön, s elővesz egy 
másik gyűrűt. „Talán ez sem arany?“ 
kérdé. Az ékszerész fölismeri a másik ló-

tálán emberélet esett áldozatul, most egy 
kőszénbánya föllobbanásának hívet vesz-
szük, mely karácsony ejjelen szinten 17
embert hivott ki az élok sómból. M.nu 
ennél borzasztóbb azonban azon szerencse t- 
lensésr, melyről egy gibraltári sürgöny er­

űit vick« a kivándorlók

pott jószágot, es letartóztatta a leányt, ki

ócska 
A tüzet 

tűzoltók meg­

un:
valamelyik nem magyar ajkú nemzetiseget, , pari 

_ ' ' ís ierv többséget találja koczkáztatni. j e
álló nagy munka sikeres létesítésére; mertj ""g két irányban nyilvánult gyengeség az, j Hogy ez is lehető lesz-e, az 
nemcsak magasra kapkodó hullámok közt ;i m;— hozzájárulván meg igen sok hiva- jne in zet akaratától függ, tru \ mm 
hánvatik államunk megrongált hajója, de ■ taln()knak hasonló indokok miatt teremtéseiden aggály mellett is reményiem akarom 
sőt egyes részeken már a viz betódulása is _ a hajnak ily rohamos, ily nagymérvű elő- az igy fennmaradt zilált viszonyok kozott 
fenyeget, amidőn a hajó minden munkabíró 
népének önfentartási kötelessége is paran­
csolja. hogy tekintet nélkül arra, hogy ki 
a matróz, tiszt vagy parancsnok, és kik az 
utasok, szóval az egyének többféle osztálya
közötti különbség nélkül tetessék meg j_0dott ugyan saját, sokban eltérő elveihez, I 
mindazon erőfeszitő önfeláldozó munka, a . ....
mely szükséges a fenyegető baj elháritá-

átadatott az igazság kezének.
Asbóth János röpirata a „Magyar con- 

servativ politika“ — mint értesülünk — 
már második kiadásban is elfogyott., A 
tömeges megrendelések folytán a Légrády 
testvérek most rendezik sajtó alá a harma­
dik kiadást.

Zaj — semmiért. A vas-utezában tegnap 
este egy padláson összehalmazott 
bútor gyuladt meg a kéménytől, 
rögtön jelezték, de mire a 
érkeztek, a veszély el volt hárítva.

Fiakker-udvariasság. Mondhatnék fiakker- 
gorombaság, de hát a fiakker nép udva­
riassága a gorombaságban áll. I gy 1 tszi.v, 
ezt az utczán ácsorgó constáblerek is igen 
jól tudják, s nem avatkoznak be a fiák ke­
rek „magánügyeibe *. Tegnap is, aduhány- 
utcza és országút sarkán két kocsis veszett 
össze. Valami szólitás fölött czivodtak, 
tehát tisztán „magánügy“, a rendőrségnek 
semmi köze hozzá. Hogy egyik jól pofon 
vágta a másikat, ez is csak egyszerű tisz­
tázása a magánügyek békésen leendő elin­
tézésének. Hogy a pofonra az illető dühös 
lesz, s neki kap kollegája bajuszának, és 
leszakítja szőrös tői-bőröstől, ez is termé­
szetes. Si vis pacem, para belliim. A mi 
constiiblereink pedig nagyon szeretik a 
békét. Hogy aztán az egyik kocsis a mási­
kat meg is késelte, ez már igényelné ugyan 
a hivatalos intervenciót, de a jámbor con­
st übler talán épen azt leste, szivarozik-e 
valaki a lóvasúti kocsikban, s igy termé­
szetes, hogy rá nem ért magát közbevetni.

lenség, iiioij.fi ^bj ö 
tesit, hogy t. i. »Cosp 
hajója a rajta levő 450 emberrel együtt 
elmerült. A »Nyanza« postahajo kapitánya 
hozta ez iszonyú hirt Gibraltárba honnan 
ez rögtön táviratilag lett Londonba je­
lentve. E távirat szerint »Gospatyick« 
november 17-én nagy tűzvész által teljesen 
elpusztittatott. A második tiszt, es két 
matróz megszabadult. Az utasok es a le­
génység többi része mind megfulladt, 
“szerencsétlen hajó 1600 tonna tartalmú 
volt, s 424 utazó, — kik az uj teugervi- 
déki kormány költségen szállíttattak — 
volt fedélzetén. A hajó szept. 12-en indult 
ki Londonból.

Az osztrák és magyar elsőbb­
ségi kötvények szelvényeinek 
beváltása tárgyában majnai Frankfurtban 
az utóbbi napokban nagy összejövetel tar­
tatott, melyben a „Frankf. Ztg.“ szerint a 
kereskedelmi kamara, az alkusz-syndikátus, 
a sajtó számos tagjai és nehány hirnevesb 
jogász vett részt. „Az utóbbiak egyértel­
mű leg azon nézetben voltak, mikép mind­
azon elsőbbségi kötvények, melyeknek szö­
vege a birtokost feljogosítja, hogy a szel­
vény beváltását német piaczokon tallérok- 
ban'vagy délnémet forintokban követelhetik, 
nemcsak a már beszámítás életbeléptetése 
után jelenleg, de j ö v ő b e n, az arany­
valuta keresztülvitele esetére is, birodalmi 
márkában (tehát ezüstben) bevált andók.“ 
Némely társulatnak ellenkező eljárása jog­
talannak mondatik.

Zárlat a következő : Osztr. hitel 228. 
— 228.10 ; földhitel. 711 2 — 71 1
hitel 21 43 4 -215. szelv. együtt;

magyar
országos

saru,
sere.

a hajónak biztos révpartra vezérlé-

És hogy az megtörténhessék, kívánnunk 
ki" végM, hogy téged, mint a ki hivatva, 
de sőt kötelezve vaerv a megoldásra 
nagy

állítását leginkább okozta.
Pártunk már kezdetben — amaz emlí­

tett kérdések tárgyalása alkalmai al, meg­
tette az ország érdekeinek megóvására, a 
mit tehetett; később pedig híven ragasz

Irodalom.
A Budapesti Szemle 1875-dik évi első 

száma (az uj folyam 13. sz.), megjelent a 
következő tartalommal: 1. „Életem és ko­
rom“, Pulszky Ferencz emlékiratainak be­
vezetése, mely az Írói kör egy estélyén fel­
olvas tatott; 2. „Agassiz Lajos“, Margó 
Tivadar akadémiai emlékbeszede. 3. .. Tö- 
rökföldi vázlatok“, Arany Lászlótól. 4. „Az 
angol jogbölcselet történetéhez“, Pulszky 
Ágosttól. 5. „Borgia Lucretia", Gregoro- 
vius hires könyvének ismertetése Marczali 
Henriktől. 6. „Az öröklés élettani és er­
kölcsi tekintetben", a „Revue des deux 
Mondes“ ezikke. 7. „Az erdélyi ut“, köl- 
temény-cyclus Szász Károlytól. 8. „ 1 örté- 
nettudományi szemle“, Békessitől. 0. Az 
Értesítőben következő munkák ismertetése : 
Asbóth János „Magyar conservativ poll 
tika“, Hieronimy Károly „A közmunka- 
ügyek állami kezeléseFrancziaországban“, 
Horváth Ignácz „Az iparos-oktatás Bajor- 
honban“, Tyndal. „A hő mint a mozgás 
eervik neme“, b. Eötvös József beszédei.

központi 851 keresett; buda-óbudai nép­
bank 35—36. Iparpapirok közül csak a 
Ganz-félét vették 280-on.

A földmi vei és mostoha viszo­
nyairól panaszkodnak (lsehországb in is. 
Okát az erdőpusztitásban és a tavak kiszá- 
ritásában keresik. Statistikai adatok sze­
rint Weimar . Melero, Libochovic és l!au- 

A ider kerületekben, hol az erdőkben legtöbb 
kár történt a miveit terület 104.66(1 hol­
dat teszem a kataszterszerü brutto jövede­
lem holdanként *36 frt 4‘J krban lévén fel­
véve e területen, hogy legalább a kataszter 
jövedelem meg legyen, 10.0*38.643 frt érték­
nek kellett volna teremni. Hivatalos felté­
telek szerint a termés értéke csak 2.785.00(1 
frt volt, a minus tehát 7.2113,000 frt! fm.)

zetőnek tartott; sürgette az 
reformkérdések megoldását; 
tett, óva intett, nem egyszer, 
a bajok, melyeit létét a kormány es a

sőt kötelezve vagy a megoldásra vuio j ' ^ eitaaadta, mégis bekövetkeztek i natom es reményem onzoneK tLi=z„ 
"v és nehéz munkáknál a vezeri teendők kégz*;é<rét a segit3égben közre- mert hiszen az egyetértésnek, a biza
vik jelentékeny részét elvállalni, teljesi- mük5dé ,;5 t,”nent ezen czélból a leg-; >.»ak alapja nem személyes erdek, de a

* 1 1 _ ..11.« * 1 j I x ■ 1111111 j rf  . I 1 t __..... ... —- ..... r 1   t — x"ii c 2 o f! I n 1teni, — a gondviselés állandó erős egesz 
séocrel áldjon meg, áldjon meg hosszú élet­
telimért a te életedre mindnyájunknak.

hazának nagv, igen nagy szűk-

szélső határig, elvei megtaga 
ráig, amelyen túl menni nem a haza bajain

körülbelül a kö-

az egesz 
sége van.

Tisza K á 1
vetkezőket monda :

Kedves barátim! Mint más alkalommal, 
uo-v most is elérzékenyülve köszönöm meg 
szives megemlékezésteket s -jo kivánataito- 
kat, a melyeket tiszta szívből viszonzok én 
is az uj év reggelén.

Fogadjátok kérlek szívesen tőlem mind ! 
a köszönetét, mind a jó kivánatokat, és 
miután t. barátunk X áradj által erre ma­
gamat némileg felhiva is érzem : engedjé­
tek nng, hogy én is érintsem röviden azon 
eszméket, a melyeket ő fölemlített.

Tagadhatatlan az. hogy ez év, a mely 
ma vette kezdetét, fontos események éve 
kell hogv legyen hazánkat illetőleg.

Miként ezt t. barátunk is említette üd­
vözlő beszédében, mindjárt most az év ele­
jén tárgyalnunk kell ezen javaslatokat, a 
melvek a pénzügyi zavar elhárítását, az 
an vagi sülyedés meggátlását czélozzák: 
későbbi hónapjaiban pedig meg kell válasz­
tatnia azon képviselőháznak, a mely hiva­
tott lesz érvényesíteni, valósítani a pénz­
ügyi rendezést; létesíteni az ezzel kapcso­
latos és némely más fontos reformokat, és 
ezenfelül határozni a pénzügyi rendezés 
szempontjából is igen fontos quota iránt, 
a kereskedelmi és vámszövetség ügyében, 
sőt még a védrendszer némely módozatai 
tekintetében is.

Oly nagy, oly fontos kérdések ezek, a 
melyeknek hazánk érdekeivel megegyező 
megoldása, a politikai viszonyok, a politi­
kai pártok jelen zilált állapotában alig re­
mélhető.

Meggondolva már ezeket, s figyelemmel 
arra, hogy a pénzügyi helyzet olyan, hogy 
ha nem lehet s nem szabad is azt kétség- 
beejtőnek mondanunk — még sem tagad­
hatjuk meg, hogy felette komoly.

Ha meggondoljuk, hogy ezen állapot 
már is bizonynyal alaptalan, de eltitkolni 
nem birt remények kifejezésére indította 
a magyar államok részint kebelében levő, 
részint az egységes birodalom eszméjéről 
lemondani nem akaró, az ország határainál 
ólálkodó ellenségeit; — ha meggondoljuk 
végre, hogy ezen bajok mind az idő alatt, 
a mely eltelik a nélkül, hogy gyökeres or­
voslása legalább kezdetét vegye: nemcsak 
megmaradnak, de növekednek is, mig az 
elhárítás eszközei mind kevesebbek és drá­
gábbak lesznek : lehetetlen a hazafiul kö­
telesség parancsolta komolysággal nen 
kérdezni magunktól, mi ilyen körűimé 
nyék között az egyesek, mi a pártok te­
endője ?

Erre vonatkozólag óhajtom én, ha be­
cses türelmetekkel megajándékoztok, visz- 
szatekintve előbb a baj legfőbb okaira és 
pártunk eddig követett eljárására, főbb vo­
nalaiban jelezni nézeteimet.

Az 1867-iki kiegyezés módozatain) 
politikai tekintetből nem szólok ez alka 
lommal; mert bár tagadhatatlan is, hogy

és daczára minden lehető és szokott be­
folyásoknak, meg fogja találni a kellő utat. 
Abban pedig biztos vagyok, hogy ti tisz­
telt barátim ezen a téren is teljesíteni fog­
játok a hazafiul kötelességet.

De már soká fárasztattalak. Engedjétek
teljes készsé°r°reí támogatott mindent, bár- j tehát még csak azt meg, hogy igen röviden 
teljes Keszse B reflectáljak az üdvözlő beszéd másik kéthonnan jött is az, mit az 01 szag javaid. vl j

el halogatott j kivansagara. ,
figyelmezte-j Azt, hogy pártunkban egyetértésé a 
mtdan pedig kölcsönös bizalom ezentúl is fennmaradjon, 

több“ nem csak kívánom, de reményiem is. Ki vé­
tkeztek natom és reményem önzőnek tetszhetik,

bizalom­
haza

adásának liatá- javára intézett közös törekvés, s a támoga­
tás, mit egymásnak adunk altala, nem

segített volna, de önmagát semmisítette személyeinknek, hanem a közjónak támo-
volna meg a bajt előidézett párt hatalma gata»a. .

hosszabbításának érdekében. Reményemet pedig arra alapítom, hogy
válasz felirati vi- az egymás iránti őszinteség lesz ezentúl is 
pedig mint erre érintkezésünk főjellege. En részemről hata- 

tisztelt báni- rozottan Ígérem, hogy mindig teljes oszm- 
ho"-y egy ! teséggel fogok viseltetni irántatok, és igen 

párt zászlaját ugvan el nem dobhatja ina- nagyon kérlek, hogy ti is minden viszonyok 
órától: de igen U kötelessége, ha a hazát; között hasonlóval tiszteljetek meg engemet.

akár helveszély fenyegeti, teljes * A mi végül a jo kiyanatoknak, inkább 
önfeláldozással közreműködni a veszély el- személyemre vonatkozó részét illeti, mel-
háritására, ha szinte saját külön elveit ez ! lőzye mindazt, a mi r- .......... .
alkalommal nem érvényesítheti is, és ezen | barátság kifolyása, s , ,
nézetnek adtam kifejezést a múlt év elején legforróbb köszonetemet nagy terhet rónak 
akkor, midőn alkalmam nyílt ezt a legille- azok ream, midőn kötelezve létemről szo-
tékesebb helyen megtehetni, miről tanúsa- lanak. , .
o-0t tesz azon - reményiem t. barátim em-1 De elismerem, a szó jól van választva, 
Tékezetében élő - nyilatkozat, melynek ! mert valóban becsületes es nemi józan esz- 
megtehetésétől függesztettem föl - a to-! szel biró embert, ma csakis a kotelesseg- 
vábbi működést. | érzet tarthat meg a kozugyek pályáján.

X, t - , ■ 1 , , I,. ^ Elfogadom tisztelt barataim a figyel-Most annyi hónai) múlva, komoli meg- ®. . - , 1-111 1 ' 1 meztetest es míg lesznek, a kik velemfontolas után is nyugodt leiekkel mondom : »
hogy megtettem, — s mert ti lndyeseltétek

kodók körül ; hogy lehetne hát kívánni, 
hogy valaki az esetből meg a jót is mvg-

. Megjegyezzük, hogy a Szemle e számat 
Különben is nagy kör képződött a eziva- már'a Franklin-Társulat nyomdája állította

lásssa :

ki kifogástalan Ízléssel 
Ara egv füzetnek 2 frt.

es szabatossággal.

meghos
Már 1872-ik évben a 

tánál volt alkalmam, es 
most is hálával emlékezem, 
tini helyeslése mellett kifejezni, 

szí
ától; de 

I akár kiil

I o w
csavargónő Spiro 
éves lánykáját kí­

nzókban a részrehajló 
ez által érdemli meg

egyetertvi
eljárásomat, mondhatom, hogy megtettük 
mindazt, a mit tennünk a hazafiul köteles­
ség parancsolt; hogy nem lett eredménye, 0 
hogy haladtunk a bajba ismét beljebb, oka 
ismét az, mit mint bajaink főokozóját már 
fentebb jelzettem, hogy a többségben levő 
párt — bár elég számosán hirdették az uj 
íz egészségesebb csoportosulás és változ­
tatás szükségeit, mégis csak saját uralmát 
akarta megtartani. Nem volt neki elég, 
iogy az ellenzék egy része kész volt, nem 
adva elvi áldozatot, de nem is kérve azt — 

hazának a nehéz helyzetből kimentésére 
szövetkezni: azi követelte, hogy elhagyva 
elveit, rohanjon megsemmisülni az ő karjai 
lözé azért, hogy tovább is biztosítsa a ha­
zára nézve károsnak bizonyult uralmát.

Oly kívánság, a melyet teljesítenünk 
nem lehetett, — nem pártérdekből — hi­
szen még nem is szoktuk meg egymás tá­
mogatását a pártérdek nevében kívánni, 
mint ezt nem régen is jeles cynismussal, de 
úgy látszik működési terének alapos isme­
retével, a miniszterelnök tévé, — de a haza 
iránti kötelességből. Mert a veszélyesnek 
bizonyult rendszer megváltoztatására, az 
arra kész elemekkel — az elvek
dása nélkül — kezet fogni még ha külön 
elveinek egy tekintélyes része el nem éret­
nék is, hazafiul szent kötelesség. De annak 
fentartásában segédkezni, mi a bajt elő­
idézte, ha az nem öntudatosan történik, 
politikai tévedés , ha öntudatosan, akkor 
politikai bűn.

Ily előzmények után valóban aggódva 
kell, hogy kérdezzük, lehető-e, hogy tel­
jesedjék amaz — úgy hiszem második kí­
vánat, melyet tisztelt barátunk kifejezett, 
a képviselőház az és ország hazafiasságának 
egyesülése a hazának a jelen komoly ba­
jokból kimentésére. És ha lehető: lehető-e 
most, vagy csak az uj választásoknál, s 
hogy melyik lenne kívánatosabb?

Hogy először is utolsó kérdésemre fe­
leljek, nem tagadhatom, hogy sok előnyt

kívánnak haladni, ily módon le­
het reményem, hogy hazánknak használha­
tok, kész leszek erőm fogytáig teljesíteni 

kötelesség'1!. De eng edjétek m g. hogy 
figyelmeztesselek én is titeket, hogy a kö­
telezettség nem csak az enyém, nem csak 
egyeseké, de mindnyájunké, s hogy a siker 
csak úgy remélhető, ha mindnyájan telje­
sít j ük kötelességünket.

Most pedig, midőn ismételve megköszö­
nöm és viszonzom jó kívánságotokat és meg­
köszönöm türelmeteket, én is egy általá­
nos jó kívánsággal zárom beszédemet.

Miként tisztelt barátunk is mondá, az 
mindegy, ki lesz államunk hajójának kormá­
nyosa, hozzá teszem, hogy mindegy az is, 
kit zúznak össze kerekei, mielőtt jó irány­
ban elindulhat: az én kívánságom csak az, 
hogy bár mint legyen is, mielőtt 1 ítélnék 
ezen ilv aggályos viszonyok között kezdő­
dött év, lássuk a magyar állam hajóját biz­
tos utón kedvező széllel haladni a megerő­
södés a jobblét békés kikötője fele.“

E több Ízben helyeslő felkiáltással meg­
szakított beszédet az ünnepelt barátai lel­
kesült éljenekkel zárták be s meleg baráti 
kézszoritásókkal váltak el szeretett vezé­
rüktől.

Tisza Kálmán később néhány barát­
jával a szenvedő Deák Fcrenczet is föl­
kereste.

Gyilkosság a fővárosi dologházban. Él­
ezek Károly és Steinhardt János az egyik 
15, a másik 13 éves csavargó, fiatal kora 
daczára már hat vagy hétszer hosszabb időt 
töltött a dologházban. T tolsó ottlétük alatt 
f.- év okt. I8-án a két suhancz 15 krajezár 
miatt, melylvel S m id t György nevű fogoly­
társuk nekik tartozott, ezzel összeveszett 
és rövid tusakodás után 16 késszurással 
kivégezte a szerencsétlen Smidt Györgyöt.
A mai tárgyalás alkalmával kitűnt, hogy 
a dologházban nem csekély mértékben ha­
nyag a felügyelet a mennyiben általában 
minden fogolynak „bicskája** van. Mind a 
két vádlott 3 — 3 évre ítéltetett emberölés 
bűnténye miatt.

— Gyermekrablás. Golochowsky 
réz, romlott előéletű 
helybeli ékszerésznek 3 
csalta a városligetbe és ottan minden ruhá­
jától megfosztotta. A szegény gyermek egy 
egész éjen át szabadon, ruha nélkül dider­
gőit a hidegben, miglen megtalálták. Go­
lochowsky' Teréz 3 évi börtönre ítéltetett.

— Lopás. Ilouby Károly „faczér“ asz­
talos segéd különösen szeretett az uraságok 
távolléte alatt magánlakásukba tolakodni, 
ottan a cselédekkel elhitetvén, hogy mun­
kára rendelték oda, skönnyű szerrel tetemes 
lopásokat vitt végbe. Ilouby ma 3 évi bör­
tönre Ítéltetett.

Lajos toskánai nagyherczeg tegnapelőtt 
Prágából Páriába utazott, honnan rövid 
idei ottmulatás után anyjával a toskánai 
nagvherczegnővel a »Majorka« szigetekre 
utazik, s innen a Fiúm hői oda rendelt 
»Nixe« jachttal hosszabb kirándulást szer­
veznek.

Elveszett posta. Mocsonok és Tornócz 
között e napokban elveszett a posta. All pe­
dig az a királyi postahivatal egy solo 
czigányasszonyból. Ez az asszony tehát e 
napokban elveszett. A levelek és pénz, me­
lleket Tornóczra vitt, oda nem érkeztek, 
sem Mocsonokra vissza nem kerültek. Ki­
rabolták a postát, megölték a postamestert! 
A falu jámbor népe sokat tépelődött e kér­
dés fölött, s leginkább azok, a kik pénzt 
küldtek, ki fizeti meg az elveszett összeget 
ha nincs róla recepisse. A sok találgatás 
eredménye végre is az lett, hogy megtalál­
ták a postamester-postát egy keskeny gya­
loghíd pocsolyájában halva. A levéltáska 
pénzzel és levelekkel együtt még nála volt, 
tehát nem gyilkosság. Gondolták — öngy il­
kosság. Végre kisült, hogy a posta nagyon 
szomjas volt, a posta nagyon sokat ivott, a 
posta részeg lett, leesett a hídról és — igy 
halt meg a tornóczi posta.

Merénylet — haj ellen. Egy öreges, mint- 
eo-v 50 éves ember, szép fehér szakállal,

Táviratok.

Albrecht fő h e rcz eg ni. -óvári 
uradalma f. é. januártól fogva naponta 
16,000 iteze tejet szállít Bécsbe. Az évi 
nyert jövedelem tenne tehát 365.000 irtot.

A német birodalomban decz. 5. ve­
retett összesen 1.098,708.160 márka értékű
aranv   40.722,03*3 márka ért. ezüst, —
5.661,659 márka é. nikkel, — és 2.339,263
márka é. vörösrézpénz.

Az esseni lírupp-féle ön töttaczéí- 
o-yár decz 15. ismét 400O munkásnak fel­
mondott, minek következtében ezen év 
elején a hajdani 16,000 munkás helyett 
csak 8000 fog dolgozni.

A váltó b é 1 vég- j ö v e d é k 18 < 4. 
november végéig a német birodalomban 
2.164.909 tallért jövedelmezett, tehát 
238.714 tallérral kevesebbet mint 1873. 
első tizenegy havában.

A li o r v á t g a z<1 a s ágié gy es ü 1 et 
mint „Földmiv. Érd.“ hallja, állandó kiál­
lítási csarnokot szándékozik építeni, mely­
ben gazdasági termények- és eszközük­
ből kiá'litást tartat. 1.

Újdonságok.
Galambpostákat szándékozik a közös 

hadügyminisztérium nálunk is a nagyobb 
helyőrségi városokban berendezni. A ter­
vezet elkészítésével a kassai katonai pa­
rancsnokság bízatott meg.

Jótékonyság. Türr István tábornak a fővá­
rosi dologház fegyenczcinek 50 forintot 
küldött újévi ajándékul.

Egyleti hírek. A váczi önkéntes tűzoltó 
egylet a múlt hóban megkezdte működé­
sét. — Az Unió keresk. és ipar-egylet 

: január 2 úti e.slo 8 órakor saját lielyi-

eiegans téli békésben sétál az utczán, csinos 
14 éves szőke leányka jő szemközt vele. Az 
öreg ur nézi egy darabig, aztán a háta mögé 
kerül, s úgy oldalba üti a szegény leányt, 
hogy ez csaknem hanyatt esett. Ekkor az 
öreg ollót vesz ki zsebéből s leakarja nyírni a 
leány gazdag szőke hajfonatát, a gyermek 
segélyért kiált, s az utczán járó-kelők siet­
nek is a baj színhelyére, de az öreg ezalatt 
csöndesen elment, a nélkül, hogy czélját 
érte volna. Mind ez Bécsben történt tegnap­
előtt. Pesten ily merényletekre nincs szük­
ség. Itt mai napság sok úrnő maga adja el 
haját jó pénzért s vesz magának olcsó szőr 
chignont.

A sör újévtől olcsóbb lesz. Egy krigli 
12 kr, egy meszelj 8 krajezárért. Előbb Í4 
és 9 krajezárért mérték. Hanem csak 
Schwecliati sörről, s igy — Brünről van 
szó, azt hiszszük azonban, hogy a fővárosi 
korcsmárosok is követik lajthántuli colle- 
gáik példáját.

London, jan. 1. A „Times“ levelezője 
értekezleten volt Alfons lierczegnél, mely 
alkalommal azt mondá a herczeg, hogy őt 
nem lepte meg királylyá történt kikiálta- 
tása, sőt várta azt, és hogy reméli a Car- 
lista-háboru közeli befejezését; hogy a mi­
nisztérium liberális és alkotmányos leend 
s benne képviselve lesznek az összes párt­
árnyalatok ; hogy édesanyja egyelőre Pa­
risban marad.

Madrid, jan. 1. Serrano tábornagy az uj 
események tudomásulvétele után cllen- 

I szegülés nélkül átadta az északi hadsereg 
parancsnokságát Easerna tábornoknak és 
ideutazott, a hadsereg és a haditengerészet 
minden bizonynyal elfogadja Alfons király 
proclamatióját. Az uj kormány Canovas 
Castillos alatt következőkép alakult meg: 
Cast re a külügyi, Jövel ler a hadügy, 
Mollino a tengerészet, — Romero Robledó 
a belügy, — Salaveria a pénzügy, — Oro- 
vio a kereskedelmi, Ayala a gyarmati és 
Carderras az igazságügy miniszteri tárczát 
vette át.

Páris. jan. 1. Alfons herczeg ma Spa­
nyolországba utazott, Izabella királynő 
Parisban marad. — A Mac-Malionuál tör­
tént uj évi fogadás alkalmával semmiféle 
szónoklat sem tartatott.

Róma. jan. 1. A király a kamara képvi­
selőinek szerencsekivánatára azt felelte, 
hogy Olaszországo: a külföld szereti és 
tiszteli, és ez évben nem fenyegeti veszély 
a békét. A benső helyzet, mondá a király, 
nem épen kedvező ugyan, azonban a kamara 
majd fog segíteni rajta.

Páris, január 1. Fedni Rollin szívbajban 
hirtelen meghalt.

Florencz, január 1. A „Előrenéz“ szerint 
a pápa encyclical intézett az Episcopatus- 
hoz és a hivő katholikus világhoz, melyben 
az isteni felség kiengesztelése ül az l^i.'i-iki 
örömünnepet hirdeti ki, és imádkozásra szó­
lítja fel, és arról emlékezik meg, mily 
enthusiasmussal ünnepelte meg a katholika 
világ a jubileumot, midőn az egyház békét 
élvezett, és sajnálja, hogy 1850 óta a viszo­
nyok a helyett hogy kedvezőbbekké, nehe­
zebbekké váltak.

birs, január 2. lElöbörze.) Ilitelrészvény 
228.—. Magy. földhitel 7.3.—. Angol-magyar 
2-t.őO. Angol-osztrák 11)2.5(1. M. hitelrészvény 
216.—•. Franco-magvar 68.50. Lombard 127.25. 
Allamvasp. 300.—. Munieipalbank —.—. Vnio- 
Kank 109.—. Által, épitőbank 29.—. Angol épi- 
töbank 41.50. Magyar sorsjegy —.—. 1860-as 
—.—. 1864-es —.—. Ezüst —.—. Napoleond’or 
—.—. ltente —.—.

Berlin, jan. 1. Hitel egyes. 41(j.—Állam­
vaspálya 549. Lombard. 229. Üzletpangás.

Ilizó ál lat ki állításra Berlinben 
Iagyban készülnek. A kiállítás 18/5. má­

jusában rendeztetik. („lÖldm. Érd.“)

A v a 1 u t a 
“ érd-"kés össze

buli á in z á sáról a „Tre- 
íllitást közöl, melyből

következő részletet át ve -zünk
Év legmagasabb 1 •galaesonyabb

ezüst agio ezüst árkelet
1867 135.25 118.-
1868 119.65 110.75
1869 125.25 116.25
1870 133.50 116.75
1871 123.15 114.75
1872 114.75 105.25
1873 112.50 104.85
1874 108.20 103.10.

— G ö m ö r m e g y é be k ebelezett
kérvénye alapján megell­
ett a már engedélyezett 

ntjo-v országos vásáron túl minden hetin 
kedden hetivásárok tartathassanak.

Fele d község 
gedtetett, hogy

Nemzetgazdaság.
Budapesti tőzsde, január 2. A

— A keleti marhavész állásáról 
f. évi decz. 1 7-iíí heerkezett hivatalos jelen­
tések szerint Magyarországon ZÁa- 
metrve : Dekanovec, Domasinee, Polituren. 
Ferketinecz, Uj-Udvar és Sztrahoninevz 
községeiben uralg. II <> r v á t - Szlavón- 
országban Zágrábmegye : Cvetkovic. 
Zdihovo, Breznik, Grzanjiea, mali et veliki 
Jabra, Movile, Smisljaki, L izma. Peták). 
Husje, Kobilic, Meskuje, dolnje Prilisee és 
Spanusko községeiben; Bellovármegye: I-a" 
dislav, Dragieevae, Farkasevac, Bukovie. 
Tremovi és Gjurgjie községeiben: li")'"*" 
megye: Badjinae, Podluzani. Zgalisce. Zvo 
kan X arasdinegye : St.-Ilia, Jalkovee. E»' 
kan dolnji Svibovee, \ adina és Piuska 
községeiben iS Varasd városban ; I iuiii'‘- 
ineirve: tiiiib községeiben uralg. — áz 
osztrák tartó ni á n y o k b a n Gali- 
ezia: Jadnicowka, Sueliota. Ponikovice 
Folvarkie, Uvin, Starobrodzkie. Suehowola. 
Kobvloivbokv, Mlvniska községéiben, to­
vábbá a skálái és kozaeowkai vesztegclde- 
hen urafo.

Marhavész. Minthogy a Zaluiuegy !> ji 
kiütött marhavész megszűnése legközelebb 
várható, a füldmívelés, iparés kereskedeliui 
miniszter elrendelte, hogy mindennemű 
liasznos háziállatok, a szarvasmarha kis ­
telével — és állatoktól származó nyers te - - 
mékek, u. m. tökéletesen száraz bői •' • 
csontok, szarvak és paták, száraz vág' ' 
sózott marha-, juh- és kecskebelek, tel""- 
vasztott fagy gyű, zsákolt és g.mgyolitert- 
serte, marha- és keeski szőr. nemkiilmben # 
gyapjú is, az ország minden vidékén 
lateirészsévrendőri szemlélő biz ittság kobtr.

K

Budape

Fáétrf
Az

volt

., - • , -iii jövetele nélkül szállittatkassanak, teleit ~7..i-
tozsue semmivel sem nyílt meg jobb han- A , ,. , • , , „ , .... „d^n, - . . ,r , ° •*, , , ballon tel- es lerakathassanak, lln azgúlát ban, mint a minővel a múlt evben •> , , • , , i.„,.ekék

4 j ^ I. . liven nvers teriiienvek, iiilmK es Mvégződött. Az üzlet nagyobbara oszt. hí- * . - • . ■1 , -i ti, .7av-. i? , . , , , , a meg mindig fennálló veszkeruletboltelbankreszvenyekre szorítkozott, melyeket ”, , • • - , l.iesz-............. J J 1 maznak, azok csak a nuniszteriunitei ini '"

vom
nem

az elő börzén szelvényekkel együtt 228.70- 
nel alkudtak, de a nagyon csekély bécsi 
jegyzések folytán 228-ra estek. — Ma­
gyar földhitel 713/4, mely árfolyammal 
kibocsáttatott, kereset nélkül; e visz- 
szaesés okozója azon körülmény, hogy 
a földhitel -rész vény társulat saját részvé­
nyeit többé nem vásárolja; a nevezett tár­
sulat jobban tette volna, hogy ha már 
előbb tartózkodott volna befolyást gyako­
rolni az árfolyam-mozgalomra. Ez sem 
egy kibocsátó-társulathoz nem illő, annál 
kevésbé pedig a földhitel-részv.-társulat- 
hoz, a melynek üzlete különben szolid.

közlőit előleges engedély, melyet szailubn 
tők. Végre ha ily nyerstevmények, juhok e- 
kecski’-k vészmenteshelvrői származnak )-31 
a birodalom vészmentes tartományaiba,' ag.' 
külföldre szállíttatnak, azokat egészsége- 
helyről való származásukat bizonyító, hite­
les okmányokkal kell ellátni és állatege»Z' 
ségrendőri szemlélő bizottság által meg'lZ' 
gáítatni.

Felelős szerkesztő: Halász 
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